
EL BUEN FIN 
Y LA EXPERIENCIA DE 

COMPRAS DEL 
CONSUMIDOR MEXICANO. 



¿Qué frase define mejor tu comportamiento?

16

27

27

30

Nunca he adquirido un producto o servicio en
sus ediciones

He adquirido un producto en todas sus
ediciones

He adquirido un producto en cerca de la mitad
de sus ediciones

He adquirido un producto o servicio en alguna
de sus ediciones

Desde que inició El Buen Fin…



¿Qué tan de acuerdo estás con las frases…?

29 30 31

45 48
57

18 19
98

3 3

Hemos esperado a comprar un producto 
o servicio hasta “El Buen Fin” para 

encontrar mejores precios que el resto 
del año

Hemos sentido que las ofertas y
promociones no son tan buenas como

esperábamos/son un engaño

Hemos encontrado que en “El Buen Fin” 
algunas promociones son similares a las 

de otras épocas del año

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



¿Qué tan probable es encontrar en este Buen Fin las siguientes 
situaciones…?

29

49
44

27
34

4044
36

41 45 44
39

22
11 12

23
18 14

5 4 3 5 4 7

Precios más bajos Compras a
plazos/ Meses sin

intereses

Envíos gratuitos Obtener regalos o
bonos por cada

compra

Precios inflados Comprar ahora
para comenzar a

pagar meses
adelante

Muy probable Probable Poco probable Nada probable



¿Qué tan atractivo es encontrar las siguientes ofertas en El Buen 
Fin?

66
55

65
54

48

16 21 20 24 24
11 14 10 14 15

7 10 5 8 13

Precios bajos Compras a
plazos/Meses sin

intereses

Envíos gratuitos Obtener regalos o
bonos por cada

compra

Comprar ahora para
comenzar a pagar

meses adelante

Muy atractivo Atractivo Poco atractivo Nada atractivo



Estimación del gasto durante el Buen Fin

12

22

25

29

12

Más de $20,000 pesos

De $10,000 a $20,000

De $5,000 a  $10,000 pesos

De $1,000 a $5,000 pesos

Menos de $500 pesos



Fuentes para financiar los gastos realizados en El Buen Fin

3

4

5

19

31

41

Empeño

Préstamo de amigos o familia

Préstamo a una institución financiera

Comprar a crédito para pagar después

Dinero de la quincena o mes

Dinero ahorro para El Buen Fin



¿Cómo te hace sentir las compras que realizaste en el Buen Fin?

6

7

15

35

43

Presionado/ presionada

Estresado/ estresada

Ansioso/ ansiosa

Contento/ contenta

Emocionado / emocionada



¿Dónde se adquieren los productos o servicios?

35

22

43

Tiendas física Virtuales Ambas



Formas de pago preferidas durante El Buen Fin

7

8

10

27

28

37

45

53

Pagos por código QR o número telefónico

Pagos contactless acercando los…

Billetera electrónica

Transferencias por aplicaciones…

Aplicaciones de pago (PayPal, Mercado…

Dinero físico (billetes)

Tarjeta de crédito

Tarjeta de débito



Motivaciones para comprar durante El Buen Fin

58

40

32

30

 Aprovechar descuentos y ofertas

Comprar artículos que necesitaba desde
hace tiempo

Comprar regalos para Navidad y Día de
reyes

Renovar productos



46 45 4442 42 40

9 10 13

3 3 3

Investigar y comparar los servicios o
productos antes de adquirirlos

Consultar el historial de precios para
identificar si la oferta es realmente

buena

Revisar reseñas y opiniones de otros
compradores

Muy probable Probable Poco probable Nada probable

¿Qué tan probable es que durante El Buen Fin realices las 
siguientes acciones…?

50% de las mujeres indican muy probable consultar precios para comprobar las ofertas versus 40% de los hombres.



¿Qué tan probable es que durante El Buen Fin realices las 
siguientes acciones…?

41

18
25

46

32 35

11

36
29

2

14 11

Tener un presupuesto específico
para comprar productos o servicios

Comprar cosas que no estaban
presupuestadas o pensadas

Gastar más de lo que esperaba si
encuentro una buena oferta

Muy probable Probable Poco probable Nada probable



37
28

33

44
35 37

42 41

18
23 21

1010 12
4 5

Comprar a meses sin
intereses

Comprar ahora para
comenzar a pagar meses

adelante

Pagar productos o servicios
en una sola

exhibición/Pagar todo "de un
jalón"

Tener una estrategia de
seguridad (estar atento si

alguien te sigue, resguardar
tu dinero o cartera)

Muy probable Probable Poco probable Nada probable

¿Qué tan probable es que durante El Buen Fin realices las 
siguientes acciones…?



Motivaciones para no comprar durante El Buen Fin

26

29

33

36

Prefiero evitar las aglomeraciones o
saturación de las tiendas

No tengo necesidad de ningún producto
o servicio en este momento

Falta dinero

No suele haber buenas ofertas



Sociodemográficos

51%

49%

22

23

23

19

12

1

18 - 24 años

25 - 34 años

35 - 44 años

45 - 54 años

55 - 70 años

Mayor a 70 años

Edad



Sociodemográficos

46

14

12

9

8

5

3

3

Trabajo en una empresa o institución privada

Tengo mi propio negocio/ ventas o servicios…

Trabajo en una empresa o institución pública

Trabajo por mi cuenta (ejerciendo mi profesión…

Estudio

Me dedico a labores domésticas

Desempleado

Jubilado

Ocupación



Metodología

Encuesta realizada del 16 al 20 de noviembre de 2024 a 
770 personas integrantes de un panel online a nivel 
nacional, donde 51% son hombres y 49% mujeres.
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